Tema 2

ANALISIS DE CIRCUITOS ELECTRICOS

Respuesta transitoria de circuitos de ler orden

2.1 Circuitos de Primer Ord it) 80

1. El circuito RC de la Figura 2.1 se apega a la conven- vo(t) —
cién pasiva de signos, aplique LCK en el nodo supe- 1~
rior y determine:

50V

a) Laecuacion diferencial en funcion de v(t).

b) Resuelva la ecuacion diferencial del inciso ante- Figura 2.2: Circuito RC.
rior parat > 0, suponiendo que el capacitor tiene
una condicién inicial en ¢t = 0 de v¢(0) = Vo, con Respuestas: a) 1y =10V, 7 = 0.5s
Vo # 0. b) ve(t) = 10e~2 u(t) , i(t) = 5 e 2t u(t)
ic l ¢ lz s 3. En el circuito que se muestra en la Figura 2.3, el in-
+ + terruptor ha estado cerrado por un largo periodo de
C——Vy vt R tiempo y se abre en el instante ¢ = 0, determinar para
T t>0:
B a) Elvoltaje en el capacitor vc(t).

b) Las corrientes i, (t) € i2(t).

Figura 2.1: Circuito RC. c) Verifique para todo tiempo la IVK en la malla iz-

quierda.
Respuestas: a) dv + SC—
b) v(t) = Voe /RS ¢ >0 1 '
—F ’Uc(t)
3 T~
2. Para el circuito de la Figura 2.2, el interruptor ha es- 6Q § § 2Q <f> 12V
tado cerrado por un largo periodo de tiempo, pero se 3
abre de forma repentina en ¢ = 0, obtener para ¢ > 0: . hiye) .
11 (t) l 12 (t) l ‘ 0
a) El voltaje inicial en el capacitor 1, y la constante )

o o
de tiempo 7.

b) Elvoltaje en el capacitor v (t) y la corriente i (). Figura 2.3: Circuito RC.
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Respuestas: a) vo(t) = 9e " u(t)

b) i () = g e=tult) , ia(t) = g et u(t)

b) 661(£) = vo(t) — o (in(t) + ia(t))  Se verifica

2

4. FEl circuito RC que se muestra en la Figura 2.4 tiene
como entrada la funcién escalén unitario.

a) Aplique LVK para obtener la ecuacion diferencial
en términos del voltaje en el capacitor v(t).

b) Resuelva la ecuacion diferencial del inciso ante-
rior y obtenga para ¢t > 0 la expresiéon de v(¢),
suponiendo que el capacitor tiene una condicién
inicialde V, # 0ent = 0.

c) Obtenga la expresion de v(t) parat > 0, supo-
niendo condiciones iniciales nulas.

R
——— M ———

v.(")u (;;} C;:?;

Figura 2.4: Circuito RC.

Respuestas: a) dv = Vo (t)
puestias @@ " rc ~ rC“

b) v(t) = Vs + (Vo — Vi) €7H/EC u(t)

o) v(t) =V, (1 — e /E) u(t)
5. Considere el circuito mostrado en la Figura 2.5.

+ vae(t) — 4Q
AVAVAY,

12Q

10V<+> 1—10F;:vc(t) <+>2V
i(t)
N

Figura 2.5: Circuito RC.

Analisis de Circuitos Eléctricos

El interruptor se abre de forma instantdnea en ¢ = 0
después de haber estado cerrado por un largo periodo
de tiempo, con base en ello determinar para ¢ > 0:

a) Elvoltaje en el capacitor v (t).
b) La corriente i(¢).

c) Elvoltaje v, (t)

Respuestas: a) vo(t) = (10 — 6 e75¢/6)u(t)
b) i(t) = (0.5e754/%) u(t)
) vy (t) = (6e75/%) u(t)
6. El circuito RL de la Figura 2.6 se apega a la conven-

cién pasiva de signos, aplique LVK alrededor del cir-
cuito y determine:

a) La ecuacion diferencial en funcién de i(t).

b) Resuelva la ecuacién diferencial del inciso ante-
rior para ¢ > 0, suponiendo que el inductor tiene
una condicién inicial en ¢ = 0 de i1, (0) = Iy, con
Vo #0.

vL %L
+ TIO -

-

Figura 2.6: Circuito RL.

di R
R tas:a) — + —i =
espuestas: a) 7 + LZ 0

b)i(t) = (Ioe~ /") u(t)
7. Sea el circuito que se muestra en la Figura 2.7.

t=20

8V 2H%lz(t)

102

+

Q § ’I)R(t)

Figura 2.7: Circuito RL.

Responsable: M.I. Gloria Mata Hernandez

Edicién: Ing. Fernando Rivera

Facultad de Ingenieria, Divisiéon de Ingenieria Eléctrica, UNAM



Analisis de Circuitos Eléctricos

El interruptor se abre en ¢ = 0 después de haber estado
cerrado por un periodo de tiempo muy largo, con base
en ello, determine para ¢ > 0, la corriente i(¢) y el voltaje
VR (t)

Respuestas: i(t) = (0.8 e7%%) u(t)
vg(t) = (—8e75) u(t)

8. El interruptor mostrado en la Figura 2.8 ha estado
abierto por mucho tiempo y se cierra en ¢t = 0, de-
termine para ¢ > 0 la corriente en el inductor iy, (¢) , el
voltaje v, (t) en la resistencia de 8 Q y v, (¢).

+ vy(t) —

AVAVAY,
80 +

4H 2Q§ Vg (t)

62

)

Figura 2.8: Circuito RL.

0000

Z'L(t)l

Respuestas: i (¢) = (2€794) u(¢)
vg(t) = (—3.2e70%) u(t)
vy(t) = (3.2e7%4) u(t)

9. En la Figura 2.9, la fuente de corriente se desconec-
taent¢ = 0 después de haber permanecido mucho
tiempo conectada al resto del circuito. Determine pa-
rat > 0las tres corrientes iy, (t) , i1 (t) e i2(t), considere

4
ue L = - H.
q 3

0.25kQ L )
Til(t)

ip(t)
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i2(t)
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Figura 2.9: Circuito RL.

Respuestas: iy (t) = (2€7525) u(t)
i1(t) = <§ e625t> u(t)
io(t) = (; e—6.25t> u(t)

10. El circuito que se muestra en la Figura 2.10 tiene co-
mo entrada la funcién escalén unitario, el inductor
tiene como condicion inicial en ¢ = 0 una corriente
Iy # 0 enla direccién que se muestra.

a) Aplique LVK y determine la ecuacion diferencial
en funcion de i(¢) que sea vélida para ¢ > 0.

b) Resuelva la ecuacién diferencial para i(¢) sujeto a
la condicién i(0) = Iy # 0

c) Resuelva la ecuacién diferencial para i(t), si el sis-
tema parte del reposo, esto es cuando i(0) = 0.
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Figura 2.10: Circuito RL.

di R Vi
R ta) —+—i=—
espuestas: a) ; i u(t)

b) i(t) = % + (IO - ;) e R/l >0

Q) i(t) = % 4 (1= =P u(t)

11. El interruptor de la Figura 2.11 se desconecta de for-
ma repentina después de haber estado cerrado por
mucho tiempo. Determine iy, (¢) parat > 0.
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Figura 2.11: Circuito RL.
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4 Analisis de Circuitos Eléctricos

5 3 13. Resuelva por el método de la transformada de Lapla-

Respuestas: iy (t) = ata e~128 >0 ce los ejercicios 5y 7.

12. Resuelva por el método de la transformada de Lapla- 14. Resuelva por el método de la transformada de Lapla-
ce los ejercicios 2y 3. ce los ejercicios 8, 9y 10.
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